


2 ve 3. soru




4.

Bir ayrik-zaman sistemin kararli olabilmesi igin impuls yaniti mutlak toplanabilir olmalidir.

H(z) bakimindan bir sistemin kararl olabilmesi i¢in yakinsama bdlgesi karmasik z-diizleminde birim
c¢emberi icermelidir. Nedensel bir ayrik-zamanli sistemin kararli olabilmesi gerek ve yeter kosul H(z)’nin
kutuplarinin timintn birim gember iginde (yani timinin genliginin birden kigik) olmasidir.

H(s) bakimindan bir sistemin kararli olabilmesi icin sistem transfer fonksiyonuna ait yakinsama boélgesi
jw- eksenini kapsamalidir. Nedensel bir sistemin kararli olabilmesi igin transfer fonksiyonunun tiim
kutuplari sol s-yari diizleminde olmalidir.




5.Tanim bagintisindan Laplace doniisiimiinde tirev 6zelliginin ispati.

—tx(t) & R'=R

tanimindan

X(s) = [:x(t)e""' di

yazilabilir. Bu esitligin her iki yaninin s’ye gore tiirevi alinarak

aX = x
df:) =/_z(_‘)x(’)e-"df'—‘f_m[—lx(l)]e"’dl

elde edilir. Dolayisiyla:

Tirev islemi yakinsama bolgesini degistirmez.

6. Fourier Déniisiimiinde integrallenme &zelliginin ispati

fth(f) dr —7X(0)é(w) + jin(w)

flwx(-r)dr=x(t)tu(r)

Boylece zamanda konvoliisyon 6zelligi kullanilarak

1 1 C
F[x(t)*u(t)] %X(w)[wﬁ(w)+ﬁ- =1rX(w)5(w)+};X(w)

=1TX(0)8(fu) + ,"IZX(“’) -

elde edilir. Burada Al)i(m) = X(0)e) esit olduguna dikkat edin.

NOT: iLK 4 SORU 20 PUAN 5 VE 6. SORULAR 10’AR PUANDIR.



